[bookmark: _GoBack]Informacja Przewodniczącej Rady Gminy Jadów dotycząca udziału mieszkańców 
w debacie nad Raportem o stanie Gminy Jadów za rok 2020.

Informuję, że zgodnie z art. 28aa ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020r. poz. 713 I 1378) Pan Dariusz Kokoszka – Wójt Gminy Jadów przedstawił Raport o stanie Gminy Jadów za rok 2020.
Raport obejmuje podsumowanie działalności Wójta Gminy w roku poprzednim, 
Rada Gminy rozpatruje Raport podczas sesji, na której podejmowana jest uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. Raport rozpatrywany będzie 
w pierwszej kolejności.
W związku z powyższym na Sesji absolutoryjnej Rady Gminy Jadów odbędzie się debata nad Raportem o stanie Gminy Jadów za rok 2020. Obrady odbywać się będą w Gminnym Ośrodku Kultury w Jadowie ul. Jana Pawła II 17, 05-280 Jadów. 
Szczegółowy porządek obrad Sesji Rady Gminy Jadów zostanie opublikowany na stronie Gminy  oraz w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy.
Zgodnie z art. 28aa ust. 5 i 6 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym 
(Dz. U. z 2020r. poz. 713 i 1378) w debacie nad Raportem uczestniczą Radni Gminy, zabierając głos bez ograniczeń czasowych. W debacie nad Raportem o stanie Gminy Jadów mogą zabierać również głos mieszkańcy Gminy.
Liczba mieszkańców mogących zabrać głos w debacie wynosi 15.
Pisemne zgłoszenie mieszkańca do udziału w debacie poparte podpisami, co najmniej 20 osób, należy złożyć do Przewodniczącej Rady Gminy w Urzędzie Gminy Jadów   – Sekretariat Urzędu w godzinach pracy Urzędu, tj. poniedziałek- wtorek – czwartek w godz. 8.00 – 16.00, środa w godz. 8.00 – 18.00 oraz piątek 8.00 – 14.00 najpóźniej w dniu poprzedzającym Sesję Rady Gminy.
Mieszkańcy będą dopuszczani do głosu według kolejności otrzymania przez Przewodniczącą Rady Gminy zgłoszenia.
Po zakończeniu debaty nad Raportem o stanie Gminy Jadów za 2020. Rada Gminy Jadów przeprowadzi głosowanie nad udzieleniem Wójtowi Gminy  wotum zaufania. Uchwała 
w sprawie udzielenia wotum zaufania Rada Gminy podejmuje bezwzględną większością głosów ustawowego składu Rady. Niepodjęcie uchwały o udzieleniu Wójtowi wotum zaufania jest równoznaczne z podjęciem uchwały o nieudzieleniu wójtowi wotum zaufania.
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Formularz zgłoszenia do debaty dostępny jest załączeniu a także w Biuletynie Informacji Publicznej Gminy Jadów, na stronie internetowej Urzędu a także w sekretariacie Urzędu Gminy Jadów.
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